
Referat af møde i Bygaardens Vejlaug d. 2/12-2004 
 
Til stede:  Niels Christian Hansen, Steen Schousboe, Jan Thygesen , Jesper Toft, Lars 
Trap-Jensen (ref.), Ole Windeløv 
 
Dagsorden 
1. Generalforsamling 
2. Trafikforhold 

- fodgængerfelt 
- skråparkering ved Børglumvej 23 
- parkeringsforhold i området generelt 

3. Genbrugscontainere 
4. Forslag om begrænsning af højde af hegn 
5. Herlufsholmvej: status 
6. Gartner: status 
7. Regnskab: status 
8. Henvendelser 
9. Udestående reparationer 
 
ad 1) Referatet fra generalforsamlingen er pga. forskellige omstændigheder først 
kommet på hjemmesiden nu (www.vgs.dk). Dato for generalforsamling 2005 bliver 
mandag d. 7. marts. Lokale er reserveret fra kl. 19.30. 
 
ad 2)  
 Fodgængerfelt: OW har sendt brev til kommunen med anmodning om at få 

etableret fodgængerfelt i krydset Børglumvej/Jernbane Allé. Kommunen har 
afslået ansøgningen med den begrundelse at fodgængerfeltet giver fodgængerne en 
falsk tryghed. Vi bør foreslå dem at opmale tern omkring bumpet. I samme 
skrivelse gør OW også opmærksom på problemer med niveauforskel på et 
brønddæksel Børglumvej/Katholmvej. Nivellering vil blive udført, oplyser 
kommunen.  

 Parkering ved Børglumvej 23: Kommunens første forslag har vi afvist. I stedet har 
vi foreslået en løsning med tre pladser, og det har de nu lavet, desværre stadig for 
tæt på vejtræet. Vores forslag om stolper med refleksbånd er efter flere skriverier 
endt med en tilladelse til at opføre metalbøjler på hver side af træerne, mod at 
indhente gravetilladelse hos Københavns Energi. Løsningen duer desværre ikke da 
bøjlerne if. gartneren vil komme for tæt på træerne. OW skriver tilbage og gør 
opmærksom på at p-båsene bør flyttes ca. 1 m så der bliver bedre plads mellem 
træer, bøjler og p-båse. Hvis kommunen godkender dette, kan arbejdet udføres. 

 Generelle parkeringsforhold: Vedr. skiltning skal vi lave et forslag til en ordlyd 
som kan indsendes til politiet. Vi går ind for: ”Privat vej – al gennemkørsel og 
uvedkommende parkering forbudt”. Vi skal have godkendelse fra Herlufsholmvejs 
Vejlaug og fra Vej & Park. Det kræver 5 skilte (medmindre der også kræves 
ophørsskilte). NCH går videre med sagen. 

 
ad 3) Nu hvor beboerne har fået egne papircontainere, skal de eksisterende nedlægges. 
Generelt vil der blive opsat 1 glascontainer for hver 5 eksisterende papircontainere, 
dvs. én i Bygaardens område. Vi bør skrive til dem og fortælle at glascontainere ikke 
er velegnede på grusunderlag som i vores område. Desuden bør de fjerne fliser under 
eksisterende papircontainere. OW skriver til R98. 
 
ad 4) SS tager kontakt til Københavns Kommune og undersøger a) hvilke 

http://www.vgs.dk/


servitutter/begrænsninger der gælder i øjeblikket og b) hvilke muligheder vi har for 
selv at indføre begrænsninger i højde af hegn mod vej i området. 
 
ad 5) OW har haft et møde med Herlufsholmvejs Vejlaug i foråret. De er blevet bedt 
om en liste over medlemmer, plantegninger fra Københavns Kommune, et 
gironummer til overførsler fra Bygaardens Vejlaug. Meningen var at der skulle 
foretages kloakspuling på strækninger hvor de har medlemmer. OW har tilbudt at 
hjælpe med kontakt til de firmaer vi har benyttet, vedr. tilbud på vejudbedring. Siden 
er der desværre ikke kommet tilbagemelding fra HV, og der er ikke sket videre. OW 
kontakter 2-3 firmaer for at få et overslag over prisen på vejudbedring, og OW og 
NCH tager så et nyt møde med HV. 
 
ad 6) Der er blevet brugt en del flere penge end budgetteret på vejtræer i 2004. Der 
mangler stolper omkring vejtræer i krydset Bratskovvej/Børglumvej. Der skal 
efterplantes lidt på trekanten. Planter i kummen mellem Bygholmvej og Katholmvej 
er blevet beskadigede, men overlever måske. Vi foretager os ikke yderligere. 
 
ad 7) Der er brug 134.000 mere end budgetteret for 2004. Det er især vejtræerne der 
er blevet dyrere. Vi havde desuden overset en ubetalt regning fra 2003. Der har også 
været hærværk som det har kostet at reparere. 3 brønde er kollapset og har skullet 
udbedres (ca. 75.000). Cykelpassager 15-16.000 plus diverse andre udgifter. 
 
ad 8) Bratskovvej 36 har henvendt sig for at melde sig ud af vejlauget med den 
begrundelse at medlemskabet ikke er tinglyst. De har fået at vide at vi har flere 
domme for at formuleringen i skødet skal tolkes som medlemspligt 
 
ad 9) Jf. pkt. 6) 
 Revnedannelser på Børglumvej. Måske skal der fyldes asfalt i. OW undersøger 

hvad asfaltreparationen koster. 
 I krydset Bratskovvej/Børglumvej er der en skade, formentlig et brud på en 

kloakledning. JT anmelder det til Københavns Energi. 
 der mangler stolper omkring vejtræer ved krydset Bratskovvej/Børglumvej 
 der skal efterplantes lidt på trekanten 
 kummen ved bumpet mellem Bygholmvej og Katholmvej er blevet beskadiget, 

men planterne overlever måske. Vi foretager os ikke videre. 
 
                                      ----------------------------------------------- 
 
Det blev aftalt at næste møde afholdes torsdag d. 27. januar kl. 20 hos Jesper. 


